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Логин ОО

Система оценивания проверочной работы 
 

Правильный ответ на каждое из заданий 1, 2, 5, 6, 8, 10, 17–21 оценивается 1 баллом. 
Задание считается выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в 
инструкции по выполнению задания.  

Полный правильный ответ на каждое из заданий 9, 11, 12 оценивается 2 баллами. 
Ответы на эти задания оцениваются следующим образом: полное правильное выполнение 
задания – 2 балла; выполнение задания с одной ошибкой (одной неверно указанной, в том 
числе лишней, цифрой наряду со всеми верными цифрами) ИЛИ неполное выполнение 
задания (отсутствие одной необходимой цифры) – 1 балл; неверное выполнение задания (при 
указании двух или более ошибочных цифр) – 0 баллов.  
 

Номер задания Правильный ответ
1 341
2 1432; 3214
5 2,4
6 2
8 24
9 31132
10 14
11 11221
12 124
17 Астраханская
18 536
19 421
20 Чукотский автономный округ
21 456
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Критерии оценивания выполнения заданий с развернутым ответом

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) фамилия – Ленин; Ульянов; 

2) объяснения, например: 

а) на XX съезде КПСС прозвучал доклад Н.С. Хрущёва «О культе личности и его 

последствиях», который привёл к расколу общественного мнения. Часть граждан 

страны восприняла его как символ начала демократических перемен. Другая 

часть отнеслась к нему негативно. Доклад повлиял на активизацию процессов 

реабилитации жертв сталинских репрессий; 

б) критика культа личности Сталина на XX съезде КПСС была болезненно 

встречена в Китае, а также в Албании, КНДР. Началось отдаление этих 

государств от СССР, которое доходило до открытой вражды. 

Могут быть даны иные объяснения 

 

Правильно указана фамилия, приведены объяснения по двум пунктам 2 

Правильно указана фамилия, приведено объяснение только по одному любому 

пункту 

1 

Правильно указана только фамилия. 

ИЛИ Фамилия не указана / указана неправильно независимо от наличия 

объяснений. 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие 

требованию задания 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) год – 1941 г.; 

2) ответ на вопрос: начальник Генерального штаба; 

3) город  (крепость), например: Брестская крепость. 

Может быть указан другой город (крепость) 

 

Правильно указаны год и город (крепость), дан ответ на вопрос 3 

Правильно указаны два элемента ответа 2 

Правильно указан один любой элемент ответа 1 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) событие – воссоединение Крыма с Россией; 

2) ответ на вопрос, например: в начале 2014 г. к власти на Украине пришли 

националисты. Произошло свержение законно избранного президента 

В.Ф. Януковича. Было предложено отменить закон о статусе русского языка как 

регионального, что означало бы фактический запрет на его использование. 

В ответ на это русскоязычное население выступило в защиту своих прав. В ходе 

референдума крымчане высказались за воссоединение Крыма с Россией. 

Может быть дан другой ответ на вопрос 

 

Правильно названо событие и дан ответ на вопрос 2 

Правильно указан только один любой элемент ответа 1 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос: к обществам индустриального  типа; 

2) ответ на второй вопрос: к плановой/командной экономике; 

3) ответ на третий вопрос: тоталитарный/тоталитаризм/ недемократический/ 

антидемократический; 

(Ответы на вопросы могут быть даны в других, близких по смыслу 

формулировках.) 

4) ответ на четвёртый вопрос, например: всенародно избираемый глава 

государства формирует правительство и возглавляет исполнительную власть. 

(Ответ на четвёртый вопрос может быть как в форме цитаты, так и в форме 

сжатого воспроизведения основной идеи соответствующего фрагмента условия 

задачи.) 

 

Правильно даны ответы на четыре вопроса 3 

Правильно даны ответы только на любые три вопроса 2 

Правильно даны ответы только на любые два вопроса 1 

Правильно дан ответ только на один любой вопрос. 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие 

требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В правильном ответе должны быть сформулированы выводы и высказаны 

предположения: 

а) о сходстве, например: равные доли в обеих группах учащихся волнуют 

проблемы загрязнения окружающей среды (причинами этого могут быть 

постоянное обсуждение учителями этой темы и её популярность в СМИ); 

б) о различии, например: учащихся 8–9 классов больше всего из  глобальных 

проблем волнует проблема ядерного оружия, в то время как учащихся 5–7 

классов волнует проблема загрязнения окружающей среды (это может быть 

связано с изучаемыми предметами и уровнем развития учащихся; так, в 8-9 классе 

учащиеся с исторической и естественнонаучной точек зрения осознают 

последствия ядерного взрыва, проблему утилизации ядерных отходов, а для 

учащихся 5–7 классов более понятны проблемы загрязнения, так как они 

освещаются на уроках биологии, географии и обществознания). 

Могут быть сформулированы другие выводы о сходстве и различии, высказаны 

иные уместные предположения 

 

Сформулированы два вывода, по каждому из них высказано уместное 

предположение 

4 

Сформулированы один-два вывода, по любому одному из них высказано 

уместное предположение 

3 

Сформулированы только два вывода 2 

Сформулирован только один вывод 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Могут быть названы следующие правила: 

1) Не торопиться, говорить громко и чётко.  

2) Назвать адрес, место пожара, при необходимости где находится звонящий, 

может ли он самостоятельно выйти.  

3) Идентифицировать загоревшийся объект: жилой дом, складское или офисное 

помещение, АЗС и т.д.  

4) Указать этажность всего здания, на каком этаже произошёл пожар и номер 

подъезда, как пожарным будет удобнее подъезжать к зданию. 

5) Уточнить, что именно горит: крыша, бытовой прибор, газовое оборудование и 

пр.  

6) Коротко описать внешние признаки: сильный дым, огонь, есть ли 

пострадавшие.  

7) Назвать свои имя и фамилию. 

Могут быть названы иные правила безопасного поведения 

 

Правильно названы не менее четырёх правил (в соответствии с требованием 

задания) 

2 

Правильно названы только два-три правила (в соответствии с требованием 

задания) 

1 

Правильно названо только одно правило (в соответствии с требованием задания). 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие 

требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) объяснение опасности, например: эта ситуация может привести к гибели 

человека (утоплению); 

(Может быть дано иное объяснение.) 

2) действия в заданной ситуации, например: 

 Успокоиться и взять себя в руки.  

 Стараться удерживаться на воде, затрачивая при этом минимум усилий. 

 Не сопротивляться течению. 

 Ни в коем случае не пытаться плыть к обратно к берегу. 

 Двигаться в сторону течения реки. 

 На мелководье – встать на ноги и идти пешком. 

Могут быть названы иные действия 

 

Правильно дано объяснение опасности, названы не менее двух действий  

(в соответствии с требованием задания) 

2 

Правильно дано объяснение опасности, названо только одно действие  

(в соответствии с требованием задания). 

ИЛИ Правильно названы не менее двух действий (в соответствии с требованием 

задания) 

1 

Правильно дано только объяснение опасности. 

ИЛИ Правильно названо только одно действие (в соответствии с требованием 

задания). 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие 

требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 

 

��
��
16

© 2021 Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки



ВПР СПО. Завершившие СОО. Метапредметные результаты. Вариант 14093 7

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В правильном ответе должны быть даны ответы на четыре вопроса, например: 

1) дата рождения, место рождения, реквизиты паспорта гражданина, СНИЛС, 

ИНН и др.; 

(Ответ на первый вопрос засчитывается только при правильном указании не 

менее четырёх позиций.) 

2) ограничение доступа для пользователя, не прошедшего процедуру 

подтверждения личности, необходимо для того, чтобы злоумышленник, 

завладевший персональными данными гражданина, не смог зарегистрироваться и 

получать услуги вместо него; 

(Ответ на вопрос может быть дан в иной, близкой по смыслу формулировке.) 

3) удобство хранения персональных данных на портале «Госуслуги» с 

подтверждённым уровнем регистрации состоит в том, что нет необходимости 

заполнять формы с требуемыми персональными данными каждый раз, когда 

необходимо получить какую-либо электронную услугу,  достаточно заполнить 

эти сведения один раз и пройти подтверждение регистрации ИЛИ удобство 

состоит в том, что при утере документов их проще восстановить; 

(Может быть дано иное объяснение удобства.) 

4) электронный заказ справок позволяет сэкономить время на визит в 

соответствующее учреждение ИЛИ электронный заказ справок более безопасен 

по сравнению с очным визитом в учреждение при неблагоприятной 

эпидемиологической обстановке. 

Может быть дано иное объяснение 

 

Даны правильные ответы на четыре вопроса 4 

Даны правильные ответы только на любые три вопроса 3 

Даны правильные ответы только на любые два вопроса 2 

Дан правильный ответ только на один любой вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный балл за выполнение работы − 39. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–13  14–22 23–31  32–39  
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